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Note méthodologique

Retrouvez les résultats de ce sondage sur le site de l’Ifop :
www.ifop.fr

Étude réalisée par l'Ifop pour Paris Match à partir d’un échantillon de 956
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession du chef de famille, niveau d’éducation) après 
stratification par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes interrogées 
du 12 au 13 juin 2008 .
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Synthèse. 
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• Le classement des personnalités 

Avec 78% de bonnes opinions, score en progression de deux points par rapport à mai, Bertrand Delanoë conforte sa 
première place au sein du classement général des personnalités. Bernard Kouchner conserve sa deuxième place, 70% des 
personnes interrogées ayant une bonne opinion du ministre des Affaires Etrangères (+1 point). Dominique Strauss-Kahn rejoint le trio de 
tête avec une cote d’opinion de 69%, en progression de deux points par rapport au mois dernier. 

Grâce à une hausse de trois points, Jack Lang bénéficie désormais de 68% de bonnes opinions et gagne une place, en se positionnant au 
quatrième rang du classement. Jean-Louis Borloo quant à lui remonte de la septième à la cinquième place avec une cote s’établissant à
66% (+3 points). Jacques Chirac, malgré son abondante exposition médiatique ces dernières semaines et le lancement de sa fondation, 
perd deux points à 66% et glisse mécaniquement, du fait des nombreuses progressions dans le haut du classement, de la troisième à la 
septième place. 

L’écart s’accroît entre les deux têtes de l’exécutif. En effet, François Fillon, presque stable, conserve 60% de bonnes 
opinions (-1 point par rapport à mai), alors que Nicolas Sarkozy accuse une petite baisse (44%, soit – 3 points).  

Malgré une situation générale marquée par des mouvements d’opinion de faible ampleur, certains ministres pâtissent d’une dégradation 
assez sensible des jugements. Il s’agit de Michèle Alliot-Marie (60%, soit –4 points par rapport à mai), Rachida Dati (51%, -4 points, ce 
qui annule la progression enregistrée en mai), et Hervé Morin (28%, -4 points). Notons que le ministre de la Défense continue de souffrir 
d’un taux de notoriété assez faible qui handicape grandement sa popularité. 

Les principaux enseignements du
Tableau de bord des personnalités

- Juin 2008 -
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Au sein de la majorité mais en dehors du gouvernement, on enregistre également une assez grande stabilité des mouvements. Relevons 
néanmoins la forte évolution de la cote d’opinion de Jean-François Copé : le président du groupe UMP à l’Assemblée Nationale gagne 7 
points, à 52% d’opinions positives, principalement du fait d’une baisse assez notable de la part des personnes ne le connaissant pas 
suffisamment pour se prononcer (-5 points par rapport à mai).

Dans l’opposition, certaines personnalités subissent des reculs assez sensibles. Ainsi, Ségolène Royal perd 4 points, passant de 52% à
48% de bonnes opinions. Désormais minoritaire dans l’opinion, l’ancienne candidate à l’élection présidentielle se situe dans la seconde 
partie du classement des personnalités, en vingt-huitième position. Autre ex-prétendante à la magistrature suprême, Dominique Voynet
perd une partie des gains enregistrés à la suite de sa victoire aux élections municipales : 48% des personnes interrogées ont en effet une 
bonne image de la maire de Montreuil, contre 55% en mai. 

Les principaux enseignements du
Tableau de bord des personnalités
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• Le Premier secrétaire du Parti Socialiste 

Parmi l’ensemble des Français, Bertrand Delanoë conforte son avance sur Ségolène Royal : 31% (+3 points) souhaiteraient 
en effet le voir désigné Premier secrétaire du Parti Socialiste en 2008 alors que Ségolène Royal perd des soutiens : l’ancienne 
candidate à l’élection présidentielle n’est choisie que par 22% des personnes interrogées (-4 points). Martine Aubry reste en troisième 
position, avec 16% des citations (stable). Quant aux autres personnalités, elles bénéficient de scores nettement en retrait : de 8% pour 
Pierre Moscovici à 3% pour Julien Dray, Arnaud Montebourg et Manuel Valls recueillant chacun 6% des mentions.

Parmi les sympathisants du Parti Socialiste, Bertrand Délanoë prend un léger avantage sur Ségolène Royal : 30% le 
choisissent, contre 29% pour la présidente du Conseil régional de Poitou-Charente. En mai, les deux leaders étaient à égalité parfaite 
parmi les proches du PS 30% chacun), et en avril, Ségolène Royal l’emportait largement (38% contre 29% pour le maire de Paris). 

• Les duels

Face à Jean-François Copé, Xavier Bertrand l’emporte assez nettement : 47% des personnes interrogées préfèrent le 
ministre du Travail au président du groupe UMP à l’Assemblée (39%). Parmi les proches de l’UMP, le vainqueur du duel reste, 
malgré un resserrement, Xavier Bertrand : le secrétaire général adjoint du Parti emporte le soutien de 51% des sympathisants, 45% 
préférant le maire de Meaux.

Auprès de l’ensemble des Français, le duel opposant Ségolène Royal à Martine Aubry tourne à l’avantage de la maire de Lille : 
54% la préfèrent à la présidente du Conseil régional de Poitou-Charente (39%). Mais parmi les proches du PS, le rapport de forces 
s’inverse : 52% choisissent l’ancienne candidate à l’élection présidentielle, 47% Martine Aubry. C’est en fait parmi les 
sympathisants du Modem ou encore de l’UMP que Martine Aubry réalise ses meilleurs scores. 
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• Le match de l’actu

51% des Français continuent de penser que l’équipe de France franchira le premier tour de l’Euro 2008 de football. Ce taux, 
certes toujours majoritaire, est en net retrait par rapport à la mesure réalisée avant le lancement de la compétition (83% lors du sondage 
Ifop / MSN réalisé entre le 30 mai et le 2 juin). Relevons que le terrain d’enquête pour la mesure la plus récente s’est déroulé avant la 
défaite de la France face aux Pays-Bas vendredi 13 juin. Ce sont les plus jeunes qui s’avèrent les plus optimistes (59% de pronostic 
positif parmi les 18-24 ans).
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Le match des personnalités. 
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Le classement général. 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez une excellente opinion, 
une bonne opinion, une mauvaise opinion, une très mauvaise opinion ou si vous ne la 
connaissez pas suffisamment ? 
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- Récapitulatif : Total bonne opinion -
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Le classement général. 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez une excellente opinion, 
une bonne opinion, une mauvaise opinion, une très mauvaise opinion ou si vous ne la 
connaissez pas suffisamment ? 
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- Récapitulatif : Total bonne opinion -

Sur fond de stabilité à la baisse, l’événement du mois c’est la progression de 
Jean-François Copé (+7) qui passe de la 30ème à la 19ème place (en bénéficiant 
à la fois d’un soutien accru de la gauche, +10  et de l’UMP, +11). Jacques 
Chirac reste en tête de la droite. D. Voynet, J. Bové et C. Lepage enregistrent 
de nets reculs. 
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Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 

Le duel n° 1 :
Xavier Bertrand / Jean-François Copé. . 

 
Juin 2008 Sympathi-

sants UMP 

 (%) (%) 

• Xavier Bertrand .............................................. 47 51 

• Jean-François Copé ......................................... 39 45 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ..... 9 2 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) .... 4 1 

- Ne se prononcent pas .................................. 1 1 

TOTAL ...............................................................   100     100   
 

   

Malgré sa progression sensible en bonnes opinions (+7), le Président du 
groupe UMP est battu par le Ministre du Travail de 8 points dans l’ensemble de 
l’opinion et de 6 points chez les sympathisants UMP (45%-51%) mais il le 
devance d’un point chez les électeurs de premier tour de N. Sarkozy (48%-
47%). On sent chez les deux des images encore floues et non structurées. 
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Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 

Le duel n° 2 :
Ségolène Royal / Martine Aubry . 

 

Juin 2008 Sympa-
thisants 

Socialiste 

 (%) (%) 

• Ségolène Royal............................................... 39 52 

• Martine Aubry................................................. 54 47 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ..... 7 1 

TOTAL ...............................................................   100     100   
 

   

Les images négatives d’aujourd’hui estompent les souvenirs négatifs d’hier :
l’antiségolénisme de la droite (34 points de moins à l’UMP, 23 au MoDem) fait 
gagner la « dame des 35 heures » dans l’ensemble de l’opinion, mais S. Royal 
devance M. Aubry chez les sympathisants socialistes (52% contre 47%) et 
chez ses électeurs du premier tour (58% contre 40%). 
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L’opposition. 
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Le Premier secrétaire souhaité pour le
Parti Socialiste en 2008. 

Question : Parmi les personnalités suivantes, laquelle souhaitez-vous voir désignée Premier secrétaire 
du Parti Socialiste en 2008 ? 

 Rappel  
Mai 2008 

Juin 2008 Sympathi-
sants 

socialistes  

 (%) (%) (%) 

• Bertrand Delanoë ........................................................... 28 31 30 

• Ségolène Royal .............................................................. 26 22 29 

• Martine Aubry ................................................................ 16 16 17 

• Pierre Moscovici ............................................................. 7 8 9 

• Arnaud Montebourg ........................................................ 6 6 4 

• Manuel Valls .................................................................. 8 6 5 

• Julien Dray .................................................................... 4 3 3 

− Aucune de ces personnalités (réponse non suggérée) ..... 4 8 2 

− Ne se prononcent pas ................................................. 1 - 1 

TOTAL ............................................................................... 100 100 100 
 

   

Confirmation : B. Delanoë accentue son avance dans l’ensemble de l’opinion 
(2 points le mois dernier, 9 points ce mois-ci) mais prend aussi la tête de peu 
chez les sympathisants socialistes (29%-38% à S. Royal en avril, 30%-30% 
en mai, 30%-29% en juin). Chez ses propres électeurs du premier tour, S. 
Royal conserve cependant l’avantage, 35% (-2) contre 24% (+3) à B.
Delanoë et 18% à M. Aubry. 
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Le match de l’actu. 
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Le pronostic sur la qualification des Bleus
à l’Euro 2008 . 

Question : Pensez-vous que l’équipe de France franchira le premier tour de l’Euro 2008 Football ? 

 

Rappel 
Ifop/MSN 

30 mai - 2 juin 
2008 (*) 

Juin 2008 

 

 (%) (%) 

• Oui, elle franchira le premier tour ..................... 83 51 

• Non, elle ne franchira pas le premier tour .......... 17 47 

- Ne se prononcent pas................................... - 2 

TOTAL................................................................   100     100   
 

   

(*) Etude réalisée du 30 mai au 2 juin pour MSN auprès d’un échantillon 
de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 
15 ans et plus.

Les optimistes ne l’emportent que de peu (51% contre 47%) : ils sont 
particulièrement nombreux chez les artisans et commerçants (64%) et chez 
les sans diplôme (62%). Toujours pessimistes, les sympathisants du FN et de 
l’extrême gauche ne sont que 25% et 39% à croire à la qualification de la 
France. 
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Contacts. 



17

Ifop:
01 45 84 14 44

Frédéric DABI
Directeur du Département
Opinion Publique
frederic.dabi@ifop.com

Jérôme FOURQUET
Directeur Adjoint
Département Opinion Publique
jerome.fourquet@ifop.com


